

反詐騙專線 165



## 詐騙防範宣導

- ◎ 警方提醒 來電顯示有 + 直接掛斷
- ◎ 歹徒假冒國內某航空業者行騙，已有多名民眾受害

## 消費安全

- ◎ 雙酚 A 替代品藏危機 「雙酚笏」導致大鼠流產
- ◎ LED 燈泡藏觸電危機 21 件 4 件不合格

## 健康生活

- ◎ 維他命吃太多 恐致肝腎危機

## 毒家新聞

- ◎ 男子胯下異常鼓起 竟藏安非他命
- ◎ 高雄檢警查獲海軍 2 士官涉開毒臥



# 大陸投資名目多 小心陷阱在其中



警方提醒 來電顯示有 + 直接掛斷



中國時報 2017年03月15日 04:10 記者林瑞益／綜合報導

打擊詐騙已成為大陸首要治安重點工作，除大陸全國人大代表建議攔截假冒公檢法（公安、檢察官與法官）的境外來電，陝西警方也公布近來的一些詐騙電話模式，提醒民眾當心，避免受騙。

《三秦都市報》14日報導，陝西的賈女士接到自稱廣州市公安局刑偵隊警員的來電，稱她涉嫌拐賣兒童，要求配合警方協助調查。賈女士不察，掉入對方的誘騙陷阱，銀聯卡內76萬元人民幣被騙走。

近日，陝西省反電信網路詐騙中心陸續接到20多名民眾報警稱，接到冒充各地警方進行詐騙的電話。對此，省公安廳說，這些詐騙手法是換湯不換藥，最終目的是要求事主進行所謂的「資金清查驗證」，或將錢轉到其指定的所謂「安全帳戶」。

警方指出，冒充公檢法詐騙一直在更換不同的說詞，比如冒充快遞公司稱郵包涉毒、冒充通信管理局稱民眾的手機電話涉嫌詐騙。騙徒先是利用這些說詞編造民眾涉嫌違法的虛假案件，後讓民眾撥打114驗證其電話為真實公安機關電話，以騙取事主信任，再發送虛假網站連結給民眾查看自己的「逮捕令」，加劇事主的恐慌心理，最終目的就是要求民眾進行所謂的資金清查驗證，將錢轉到其指定的安全帳戶。

警方提醒民眾，對於來電顯示號碼前有「+」的，如「+02083116688」，此類電話號碼都是透過改號軟體顯示的詐騙電話，接到類似的電話請直接掛斷。

警方呼籲，警察、檢察官或法官等人不會致電民眾查詢案情，更不會以各種理由要求提供銀行帳戶、餘額、密碼等個人資料，這些都是詐騙電話。



# 反詐騙 165



檢警要錢必詐騙，電話談錢必可疑

反詐騙三步驟：冷靜、查證、報警

反詐騙專線：165或110

## 歹徒假冒國內某航空業者行騙，已有多名民眾受害！

內政部警政署 – 2017 年 3 月 21 日

根據 165 反詐騙諮詢專線統計，自今（106）年 3 月上旬至今已受理 20 餘起民眾接獲假冒國內某航空業者之客服電話，以「工作人員操作錯誤，導致升級成 VIP 會員或設成購買定期（團體）票，要求客戶前往操作 ATM 解除設定」之詐騙案件。此次事件受詐騙之民眾多集中於今年 1 月間購買該航空公司的機票，警方在此呼籲曾有購票之民眾務必提高警覺，並已要求業者在官方網站頁面置放警示標語。

通常歹徒在撥打電話給民眾之前，就已經透過各項方法取得民眾的購物資料，包含購買時間、網站名稱、購物金額以及交貨方式等，再以竄改來電方式撥打電話給民眾，使民眾誤以為客服人員而卸除心防。接著，歹徒會告知民眾因客服人員作業疏失，造成誤升級會員等級或是設定購買定期票，不需要該項服務必須前往 ATM 操作解除，如聽從歹徒指示前往操作 ATM，民眾辛苦的血汗錢就這樣匯入歹徒所提供的帳戶了。

要防範上述詐騙手法並不難，接獲不明來電務必依「冷靜、查證、報案」三原則處理。首先，網路賣場或金融機構不會在下班時間撥打電話給民眾；其次，仔細查看撥入來電是否含有「+」號，通常含「+」號者為境外來電，電話很有可能經過竄改，如無親朋好友居住國外，建議直接掛斷電話或是拒接；最後，ATM 自動提款機只能「提款」跟「匯款」，沒有任何解除設定的功能，只要秉持不前往操作 ATM，就能保護自己的財產安全。

為了提醒民眾切勿輕易前往操作 ATM，警方在全國近 3 萬臺的 ATM 機臺明顯處均有張貼「注意！操作 ATM 解除分期設定是詐騙電話」之貼紙，民眾只要多一分警覺，就能少一分損失。



## 雙酚 A 替代品藏危機 「雙酚笏」導致大鼠流產



作者鄒敏惠 | 環境資訊中心 – 2017 年 3 月 9 日

建立於 2017/03/09 上稿編輯：鄒敏惠 本報 2017 年 3 月 9 日綜合外電報導，姜唯編譯；蔡麗伶審校

坊間常見標榜「無雙酚 A」（BPA-free）的水瓶、奶瓶和保鮮盒。雖然雙酚 A 使用仍然合法，但隨著近年來食安意識的提升，消費者仍青睞標榜不含雙酚 A 的商品，塑膠業者因此必須尋找替代品，像是「雙酚笏」（fluorene-9-bisphenol，或縮寫 BHFP）。

不過，《自然通訊》期刊上月底一項新研究顯示，雙酚笏會使大鼠發生子宮病變和流產。這類化學物質雖然對動物有影響，但對人體的效果仍很難評估。BPA-free 的水壺，仍可能暗藏危機。圖片來源：Terry Chay（CC BY-NC-ND 2.0）無法做人體實驗 動物實驗證實雙酚 A 干擾內分泌

雙酚 A 是一種加在透明塑膠中的化學物質，相當普遍。但是當加在食物容器中時，會滲進食物或飲料中一起進入血管。美國疾病管制中心的研究發現，超過 90% 的人血管中存在有雙酚 A。而且在食物消化完後，雙酚 A 還能繼續留在人體內相當長一段時間。

雖然美國食品藥物管理局認為雙酚 A 是安全的，上百個動物實驗顯示，這種化學物質會干擾動物的內分泌。

河流中的雙酚 A 被證實會改變魚類的交配習性，使之改和其他物種繁殖。很難證明雙酚 A 是否對人類有同樣效果，因為進行人體實驗會違反實驗倫理。雙酚笏致大鼠子宮病變 人體影響仍未知

雙酚笏常見於標榜「無雙酚 A」的產品，但是它很可能有其他副作用，科學家也才剛開始瞭解其是否有毒性。北京大學的研究發現，雙酚笏會使大鼠發生子宮病變和流產。這份研究 2 月 28 日發表於《自然通訊》期刊。

研究人員發現，每 100 位大學生中，有七位血管裡含有微量的雙酚笏，顯示雙酚笏有可能進入食物和水，不過這些學生喝的水瓶沒有被測過，這個資料也沒有對照組。

這類化學物質對動物有影響，但對人體的效果很難評估。可能抑制雌激素 學者：雙酚 A、雙酚笏都不安全

雙酚 A 和雙酚笏本身沒有直接的毒性，但可能干擾人體正常功能。雙酚 A 作用類似對生殖功能相當重要，且人體內大量存在的雌激素。雙酚 A 也和肥胖、心臟、肝臟疾病和糖尿病有關。雙酚笏作用剛好相反，會抑制雌激素的效果。



# LED 燈泡藏觸電危機 21 件 4 件不合格



中央社 - 2017 年 3 月 20 日

(中央社記者楊淑閔台北 20 日電) 消基會、標檢局合作查核，抽驗 21 件市售 LED 燈泡，有 4 件可能觸電，當中並有 2 件在「重要零組件比對」檢測上涉及變更設計，這 2 件不只要下架停售，最高可罰新台幣 250 萬元。

消費者文教基金會今天召開「安全點了沒？4 件 LED 燈有觸電風險」記者會。

消基會董事長游開雄說，消基會與經濟部標檢局 3 月間針對市售「LED 燈泡」主動進行查核，共計在賣場購得 21 件產品，進行 7 項「品質項目」檢測、「重要零組件比對」，以及「標示查核」（含「商品檢驗標識」及「中文標示」）。

以上 7 項品質檢測，消基會指出，其中的「絕緣電阻及耐電壓」不合格可能會觸電，計有 4 件不符合，分別是編號 4 的三頤 SUN JAKE 的 LED 燈泡、編號 7 的 H-T-T 雄光照明的 LED 燈泡、編號 16 的英貝爾的 LED 超高亮度廣角球泡，以及編號 18 的 HARK 的三色溫球泡燈。

而「品質項目」計有 5 件不合格，除以上 4 件可能會觸電，另 1 件沒有觸電問題，但是有「電磁干擾」、「發光效率 (lm/W)」及「演色性指數」不合格問題。其中的演色性指數要 75 以上，愈高愈接近太陽光自然色。

消基會指出，以上 5 件品質不合格的產品，編號 4、7、17 號，將依「商品檢驗法」第 42 條第 1 款規定廢止商品驗證登錄，並依第 63 條之 1 規定通知業者限期回收改正，違者將處新台幣 10 萬元以上、100 萬元以下罰鍰。因為有的廠商想再上市，要改正後再申請驗證登錄。

消基會還公布，以上品質不合格，並會觸電的 4 件當中，編號 16、18 這 2 件還涉及「重要零組件比對」不合格（共 10 件），其中有 5 件甚至進行基本設計變更，違規情節更重大，而編號 16、18 會觸電的 2 件，也在其中，因此將直接開罰，可處新台幣 25 萬元以上、250 萬元以下罰鍰。

至於另 3 件單純變更設計，則處 20 萬元以下、200 萬元以下罰鍰。

另外 5 件「重要零組件比對」不合格產品，因沒有主動涉及變更設計，有 3 件依「商品檢驗法」第 40 條規定，通知業者申請核准或系列型號，違者將廢止其商品驗證登錄，未直接開罰；另 2 件同時涉及品質項目不合格，已另做處理。

此外，中文標示 8 件不合格，4 件限期改正，4 件已在前述處理說明中。商品檢驗標識則全數合格。



## 維他命吃太多 恐致肝腎危機



優活健康網 – 2017年3月29日

(優活健康網記者徐平 / 綜合報導) 許多人為了追求健康，天天一顆維他命、B群，但沒有想過，你真的需要補充維他命嗎？養生觀念普及，飯前飯後攝取保健食品已經成為每日的例行公事。然而，許多研究證實，大量攝取高劑量維他命對健康反而不利，文獻指出維生素C每天攝取超過1000毫克可能造成代謝物草酸的增加，進而造成草酸鈣在腎臟、內臟、關節及血管的堆積。

### 不清楚劑量隨意服用 恐致肝、腎損傷

根據調查發現，民眾常吃的保健品中以維他命最多。市面上除了有綜合維他命、單一維他命、高劑量維他命，還有針對不同性別、族群設計的維他命。然而，這些產品可以很輕易地從便利商店、大賣場、藥妝店、網路商店買到，若民眾在不清楚劑量及需求下隨意服用，很可能會造成腎臟或肝功能方面的損傷。

### 日晒10-15分、吃半碗菠菜 輕鬆補充維他命

衛福部桃園醫院營養師張秀年表示，天然食物是最安全的維他命來源，蔬果中的植物素和天然抗氧化營養素，功效甚至與維他命相當。事實上，人體對維他命的需求量不高，因此也不太容易缺乏。

維他命D每日建議量為5-10微克，只要每天接受溫和日曬約10-15分鐘，身體就可以產生足夠的維他命D，至於維他命A每日建議量500-600微克，只要吃半碗菠菜就可輕鬆達到，所以只要飲食均衡多樣化，其實不需要額外補充維他命。

### 購買時選擇低劑量、綜合型維他命

張秀年營養師提醒，民眾若因疾病或特殊情況，經醫師評估確實有補充必要時，可適當的選擇維他命補充品，購買時儘量選擇低劑量、綜合型維他命，同時也要注意是否為衛生福利部核准產品、有無清楚標示及正確存放方式。

服用時儘量不要和藥品一起服用，也不要天天吃，當自覺飲食攝取不足時再補充。經常檢視自己的飲食是否均衡，飲食多樣化並從天然食物攝取才是真正的健康之道！





## 男子胯下異常鼓起 竟藏安非他命

中央社- 2017 年 3 月 7 日

（中央社記者朱則瑋台北 7 日電）台北市政府警察局保安警察大隊日前在台北轉運站內執勤時，發現一名男子寒流天卻冒冷汗，胯下異常鼓起，警方上前盤，男子脫下褲子，胯下用透氣膠帶黏好幾包安非他命被逮捕。

警員 2 日晚上 10 時 20 分在台北轉運站執行勤務時，候車區莊姓男子神情緊張，警方盤查時，很配合拿出證件受檢，但不斷流汗發抖，警方問「你怎麼汗流成這樣？」他坦然回說，「緊張啊」；警員發覺有異，加強盤查。

警方覺得莊姓男子胯下鼓起程度異於常人，懷疑裡面有藏違禁品，要求脫褲子接受檢查

說 脫

2 大包安非他命（淨重 34.72 公克）及 1 小包海洛因（淨重 0.87 公克），當場人贓俱獲。

莊姓男子向警員供稱，當日是要搭車前往台中市找朋友，因屢次攜帶毒品被警方臨檢查獲，躲避警方查緝，特別將毒品以黏貼方式暗藏「胯下」，以為神不知鬼不覺，沒想到仍被逮，警方訊後依毒品罪嫌移送法辦。

戒毒成功專線

0800-770-885

請請您 幫幫我



讓我們一起幫您解決問題

<http://refrain.moj.gov.tw>





## 高雄檢警查獲海軍 2 士官涉開毒 趴



2017 年 03 月 11 日 19:50 中央社

高雄地檢署檢察官指揮高雄市警察局鳳山分局，在高雄市一家酒店查獲海軍 2 名士官涉嫌開毒趴，起獲少量 K 他命，全案移送高雄地檢偵辦。

警方表示，這家酒店疑有人涉嫌販毒、仲介小姐吸毒，全案由高雄地檢署檢察官指揮調度偵辦，今天凌晨 2 時左右由鳳山警分局至位於高雄市七賢路的這家酒店查緝毒品，分別在 9 樓和 11 樓的包廂內查獲 31 人疑涉開毒趴。

警方表示，在清查 31 人身分時，赫然發現黃姓和李姓男子為海軍士官，涉嫌開毒趴。

警方直搗酒店包廂時就聞到 K 味，除了查獲 K 他命、搖頭丸、一粒眠和毒品咖啡包，也起獲 K 盤。警訊後，全案依違反毒品危害防制條例移送高雄地檢署偵辦。